
 

 

 

 

 Αθήνα, 24 Μαρτίου  2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: Σοβαρές καταγγελίες για την υλοτόμηση στην περιοχή της 
Αμφιλοχίας 
 

Στην περιοχή του Δήμου Αμφιλοχίας και του Δασαρχείου Αμφιλοχίας, 
δραστηριοποιούνται και έχουν έδρα τρεις (3) δασικοί συνεταιρισμοί, 
αποτελούμενοι από ογδόντα εννέα (89) μέλη. 
Σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις του νόμου 4423/16 ως ισχύει, τα μέλη των 
συνεταιρισμών, για να διατηρήσουν την ταυτότητα του δασεργάτη, θα πρέπει 
εντός πενταετίας να κολλήσουν 250 ένσημα ανά μέλος από όλες τις 
αναφερόμενες  στις παραπάνω διατάξεις, εργασίες, ώστε να έχουν ασφαλιστική 
κάλυψη.  
 
Παρόλα αυτά, αντί να στηρίζονται οι οικείοι Συνεταιρισμοί, άγνωστο για πιο 
λόγο η υλοτομία των συστάδων δόθηκε σε Συνεταιρισμό εκτός Νομού με 
αποτέλεσμα να καθίσταται δυσχερής η επιβίωση τόσο των μελών όσο και των 
ίδιων των ΔΑΣΕ.  
 
Οι διατάξεις του άρθρου 136 α του ΝΔ 86/69,  ως ισχύουν, αναφέρουν ρητά και 
πέραν κάθε αμφιβολίας τη σειρά προτίμησης – επιλογής των ΔΑΣΕ κατά την 
διαδικασία της παραχώρησης της εκμετάλλευσης των δημοσίων δασών.  
 
Δημιουργείται εύλογα το ερώτημα αφού αναπτύσσονται όχι ένας αλλά τρεις 
διαφορετικοί ΔΑΣΕ τόσο στην χωρική αρμοδιότητα του οικείου Δήμου όσο και 
του Δασαρχείου γιατί δεν επιλέγεται ένας από αυτούς τους ΔΑΣΕ.   
 
Η κάλυψη ατομικών αναγκών των κατοίκων της περιοχής πραγματοποιείται 
από την δέσμευση χωρικών κυβικών μέτρων ανά συστάδα; 
 
Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι οι υλοτομίες στις συστάδες πραγματοποιούνται 
χωρίς να έχει προηγηθεί η προβλεπόμενη εκ των ισχυουσών διατάξεων 
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προσήμανση με αποτέλεσμα να υπάρχει ανεξέλεγκτη υλοτόμηση. Επίσης, 
διενεργείται διάνοιξη δρόμων οι οποίοι δεν καλύπτουν τις ανάγκες της 
υλοτομίας και τα μηχανήματα που δουλεύουν δεν ανταποκρίνονται στην 
απαίτηση των μεταφορικών εγκαταστάσεων.  
 
Επιπλέον αυτών: 

1. Απασχολούνται άτομα τα οποία δεν είναι μέλη των ΔΑΣΕ κατά 
παράβαση της εργατικής και δασικής Νομοθεσίας.  

2. Ο χρόνος που πραγματοποιούνται οι υλοτομίες δεν αναφέρεται στην 
διαχειριστική μελέτη.  

3. Για την υλοτομία συστάδων δεν έχουν εκδοθεί οι σχετικές αποφάσεις 
περί έκτακτης κάρπωσης λόγω ανεμοριψιών, με αποτέλεσμα την 
απώλεια εσόδων από το Ελληνικό Δημόσιο.  

4. Η μη τήρηση των προβλεπόμενων χρόνων έχει σαν αποτέλεσμα την 
επαναλαμβανόμενη υλοτομία των ίδιων συστάδων.  

5. Η απόληψη των χωρικών κυβικών μέτρων είναι κατά πολύ μεγαλύτερη 
από τα προβλεπόμενα και δεν διενεργούνται εξελέγξεις ώστε να 
πιστοποιηθεί ο ξυλώδης όγκος που έχει αποληφθεί.  

Συγκεκριμένα, αναφέρονται περιπτώσεις υλοτομιών εντός ΚΑΖ όπως είναι το 
όρος Κανάλα, και η περιοχή Ρουπακιάς-Μέγας Λόγγος, περιοχών NATURA, 
όπως είναι το Ελατοδάσος Μιτσελίου-Μηλιάς. 
 
Η ανεξέλεγκτη και χωρίς κανόνες υλοτομία των δασικών συστάδων μπορεί να 
επιφέρει σοβαρά προβλήματα και κινδύνους τόσο για την ανθρώπινη ζωή όσο 
και για το φυσικό και δη το δασικό περιβάλλον γενικότερα.  
 
Η εισροή οικονομικών πόρων στην τοπική κοινωνία αλλά και στον Ειδικό Φορέα 
Δασών είναι επίσης κρίσιμο ζήτημα αφού αυτοί επιστρέφονται με τη μορφή 
έργων – εργασιών στο Δασικό Περιβάλλον μέσω της Δασικής Υπηρεσίας.  
 
Το Δασαρχείο Αμφιλοχίας, που είναι το τρίτο μεγαλύτερο σε περιοχή ευθύνης 
στη χώρα, αφού εκτείνεται σε έκταση 1,8 εκ. στρέμματα και το υλωρικό 
προσωπικό (δασοφύλακες) για την φύλαξη των δασικών εν γένει εκτάσεων 
είναι μόλις δέκα πράγμα που σημαίνει ότι σε κάθε ένα δασοφύλακα 
αντιστοιχούν 180.000 στρέμματα, αντιμετωπίζει σοβαρές ελλείψεις σε υλωρικό 
προσωπικό.  

 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 
1. Ποιες θα είναι οι άμεσες ενέργειες ώστε να διαπιστωθεί αν 
ευσταθούν οι καταγγελίες για τη μη τήρηση των προβλεπόμενων από 
την ισχύουσα νομοθεσία;  
2. Στην περίπτωση που ευσταθούν οι καταγγελίες, ποια θα είναι τα 
μέτρα που θα ληφθούν;  
3. Πως θα διασφαλιστεί στο μέλλον η τήρηση των προβλεπόμενων 

από την δασολογική επιστήμη αναφορικά με την διαχείριση των 

δασικών εν γένει εκτάσεων (όπου περιλαμβάνονται και οι υλοτομίες 

ως διαχειριστικό μέτρο); 



4. Ποιος είναι ο αριθμός των υπηρετούντων υπαλλήλων στο 

Δασαρχείο Αμφιλοχίας ανά κλάδο και ειδικότητα και πόσα τα 

διαθέσιμα οχήματα; Είναι σε καλή και ασφαλή κατάσταση ώστε να 

μπορούν να χρησιμοποιηθούν από το δασικό προσωπικό του 

Δασαρχείου; Έχουν διατεθεί τα σχετικά καύσιμα για την εύκολη και 

απρόσκοπτη κίνηση των οχημάτων και του προσωπικού; Υπάρχει 

απογευματινή βάρδια δασοφυλάκων και διενεργούνται περίπολα 

ώστε να υπάρχει επιτήρηση στην περιοχή;  

 
Να κατατεθούν όλες οι σχετικές αποφάσεις αναφορικά: 
1. Με την παραχώρηση των συστάδων των δημοσίων Δασών σε 

ΔΑΣΕ στο πλαίσιο των διατάξεων του άρθρου 136α του ΝΔ 86/69 ως 
ισχύει. Στην περίπτωση που δεν έχουν επιλεγεί ΔΑΣΕ από την 
περιοχή να εξηγηθούν με έγγραφα οι λόγοι για τους οποίους δεν 
επιλέχθηκαν.  

 
2. Το πρόγραμμα επιφυλακής του Δασαρχείου Αμφιλοχίας 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
 
 
 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 




